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Gazdabál lapja!
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Ára: 1000 magyar forint

A 117 éves Gazdabál egyik legszebb hagyománya az Éjféli Újság.

Minden alkalommal népviseletbe öltözött fiatal lányok árulták az este történéseit megörökítő hasábokat.

Ezzel a 8 oldalas kiadvánnyal szerkesztőségünk elődeink előtt tiszteleg.

Rádió 7 szerkesztősége

ELNÖKI KÖSZÖNTŐ
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Tisztelt Bálozó Közönség!
Kedves Vendégeink!

Amennyiben 
ezeket a sorokat 
olvassák, akkor 
az azt jelenti, 
hogy ismét meg-
jelent az Éjféli 
Újság, és mindez 
a két év kihagyás 
után, a 117 éves 
Gazdabálon! De 
azzal is kezdhet-
tem volna köszöntőmet, hogy megfo-
gyva bár, de törve nem! Egyrészt öröm, 
hogy újra ünnepelhetünk a Fekete Sas-
ban, másrészt számos gazdatársunkat 
elvesztettük az elmúlt három évben, rá-
juk tisztelettel emlékezünk!

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület lelkes vezetősége és tagjai 
az idei évben is felvállalták, hogy időt 
és energiát nem sajnálva Gazdana-
pokat szerveznek. Így megtartottuk a 
Gazdanapot a Gregusban, a Gazdanapi 
Fórumot az SZTE Mezőgazdasági Ka-
rán, valamint a Lovas bandérium és a 
Gazdabáli rendezvényeinket. Büszkén 
képviseljük a helyi gazdatársadalmat, 
számukra és értük dolgozunk, közben 
célunk átadni a még élő hagyománya-
inkat, igyekszünk lehetőséget teremteni 
a helyi kézműves termelőknek és mind-
ezek mellett közösséget szervezünk, 
melyhez bármikor várjuk a céljainkkal 
egyetértő tagokat, támogatókat.

Nehéz időket élünk, mivel egyre 
bizonytalanabb a gazda gondos terve-
zése, sok külső, általunk nem befolyá-
solható tényező szab gátat a sikeres me-
zőgazdasági termelésnek. Változnunk 
és változtatnunk kell, ha talpon akarunk 
maradni! Ennek ellenére bízunk abban, 
hogy a befektetett munka megtérül, 
ezért vettetünk ősszel, ezért gondozzuk, 
neveljük jószágainkat. 

A támogatóinknak köszönettel tarto-
zunk. Önöknek, tisztelt bálozó vendége-
ink pedig további jó szórakozást és min-
denekelőtt jó egészséget, az idei évben 
gyümölcsöző gazdálkodást kívánok! 

Tisztelettel:
Benkő Zsolt, elnök
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Újra ünnepelünk!

2020 után, két év kihagyással ismét több száz fő ös�-
szegyűlt a hódmezővásárhelyi Fekete Sas báltermében 
a Gazdabálra. A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesü-
let a koronavírus-járvány után végre megszervezhette 
a város életében kiemelt szerepet betöltő, immár 117 
éves eseményt. 

Három év eltelt, mégis mintha most lett volna utoljára 
Gazdabál. Az est háziasszonya, Kodácz Csengele a megnyi-
tón köszöntötte Benkő Zsolt bálelnököt, a Hódmezővásár-
helyi Gazdasági Egyesület elnökét, Perényi János főszerve-
zőt, az egyesület ügyvezető elnökét, Szél Istvánt, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara vármegyei elnökét, Mikó Editet, a 
Szegedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Karának dé-
kánját, Nagy Zsuzsannát, a Gregus Máté Mezőgazdasági 
Technikum és Szakképző Iskola igazgatóját és Tóth Tamás 
meteorológust. 

A rendezvényt Benkő Zsolt nyitotta meg, aki elmondta, 
öröm, hogy újra megtarthatták a Gazdanapi rendezvénye-
ket, aminek fénypontja a Gazdabál. Viszont emlékezni kell 
azokra a gazdákra, akiket az elmúlt három évben elvesz-
tettünk. Hozzátette: mivel nehéz időket élünk, ezért a sike-
res mezőgazdasági termeléshez változni és változtatni kell. 
Ennek ellenére bízni kell abban, hogy a befektetett munka 
megtérül. A bálelnök mindenkinek jó egészséget és jó gaz-
dálkodást kívánt. 

A Tanulói Támogatói Díj átadása után a nyitótáncot a Pa-
vane Táncegyüttes biztosította, ami egy palotással készült 
az alkalomra. Az esten fellépett a Kankalin Néptáncegyüt-
tes is, a talpalávalóról pedig az Útközband gondoskodott. A 
Vörös Szalonban Horváth Béla cigányzenekara muzsikált. 
A bálon Lázár János építési és közlekedési miniszter, a 
hódmezővásárhelyi és a makói térség országgyűlési kép-
viselője is részt vett. 

Deméné dr. Rápó Jolán férjével érkezett, 
akivel már 24 éve alkotnak egy párt. Min-
den Gazdabálban kiváló a hangulat, jókat 
szoktak nótázni, vigadni. Az idei évben is 
arra készültek, hogy egy feledhetetlen es-
tét töltsenek el barátaikkal.

Pintér István és családja tizedik al-
kalommal vett részt a Gazdabálon. 
Fontos nekik a hagyományok őrzé-
se, és az esemény erre jó lehetőség 

nekik. Nagyon szeretik az élőzenét, a 
vacsorával is minden elégedettek és 

sok ismerőssel találkoznak ezeken az alkalmakon. 

Ádók Sándor és Návai Réka másodjára 
Gazdabáloznak. Első alkalommal baráti 
társaság meghívására érkeztek. Azért 
jöttek el most is, mert nagyon jó volt a 
hangulat és imádnak együtt táncolni, így 
a mulatságot már nagyon várták.

Csányi Mónika és férje, Rapcsák 
Nándor Dabasról érkeztek, először 
vettek részt a Gazdabálon. Már ko-
rábban is voltak egy esküvőn a Feke-
te Sasban, és már akkor megtetszett 

nekik a patinás hely hangulata. Most 
Mónika édesapja meghívására jöttek, 

aki gazdálkodó és állattartással foglalkozik. 

Kispálné Pál Andrea családjával érkezett. 
Fontosnak tartják a hagyományokat, így 

több mint 10 éve minden Gazdabálba 
ellátogatnak. Az eddigi mulatságokon 
nagyon jól érezték magukat, így az idei 

alkalmat sem hagyhatták ki. Kiváló al-
kalom ez nekik, hogy gazdatársaikkal be-

szélgessenek egy jót. 

Józsa Lászlóné és férje első bálozók, He-
ves megyéből érkeztek Hódmezővásár-
helyre. Már 34 éve mezőgazdasággal 
foglalkoznak, így nem volt kérdés, hogy 
ezúttal elkísérik balástyai barátaikat a 

Gazdabálba. 

Arcok a báli forgatagból

Utazni jó!
Az utazás tervezgetéssel, talán spórolással, biztosítás-

sal, repülő- vagy vonatjegy intézéssel, védőoltással, csoma-
golással és kíváncsisággal kezdődik. A valuta intézése már 
nagyon is konkrét folyamat. Egzotikus tájakra érdemes pá-
linkát is bekészíteni a fertőzések megelőzése érdekében. 

Az utazás során átélt számos örömteli pillanatot a család-
nak és a barátoknak érdemes megörökíteni. Azután végre 
hazatérhetünk a nyugalmat, állandóságot adó otthonba. A 
fenti sorok lényegét élheti át a Világjárók Klubjának tagsága 
költségek és utánajárás nélkül. Ezért előadóinknak hálásak 
lehetünk. A következő helyek nevezetességeit csodálhattuk 
meg a 2022-es évben: Baranyi Ernő Dubajt és a Világkiállítást 
mutatta be. Herczig Béla előadása a lepkék éjszakai megfi-
gyeléséről és gyűjtéséről szólt, a megfigyelt terület Algériától 
Anatólián keresztül belső Mongóliáig terjedt. „Kijev a jelen-
legi háború előtt” címmel Dr. Hódi László PhD főiskolai tanár 
tartott előadást. „Arab tavasz-egyiptomi zöldség” címmel 
Kaponyás Ilona állt a közönség elé. „Szicília 2022” címmel 
Jankó György ismertette tapasztalatait. Szentpétervár bemu-
tatása Tasnádi Gáborné által történt meg. Albániába kalau-
zolt el prof. Dr. Mucsi Imre, míg Dél-Afrika rejtelmeiről Bán 
Sándor mesteredző tájékoztatta az érdeklődőket.

Égető István 
Világjárók Klubja, szervező 

Dóra és Vanda  
a két díjazott

Idén is jelentős, százezer forintos Tanulói Támogatói 
Díjjal segít fiatalokat céljaik elérésében a Hódmezővá-
sárhelyi Gazdasági Egyesület. 2023-ban Horváth Dóra 
és Gyuris Vanda nyert az egyesület ösztöndíj pályáza-
tán. A diákokat a Gazdabálon köszöntötték.

Horváth Dóra az Alföldi ASzC 
Gregus Máté Mezőgazdasági Tech-
nikum és Szakképző Iskola végzős 
tanulója. Az iskolaválasztás nem 
volt kérdés számára, hiszen gyer-
mekkora óta az élete része a me-
zőgazdaság és a szántóföldi nö-
vénytermesztés. Ő maga is vezet 
traktort, már dédszülei is családi 
gazdaságban dolgoztak Hódme-
zővásárhelyen. A mezőgazdasági 
technikus képesítés elvégzése után a gödöllői Szent István 
Egyetem agrármérnöki szakára fog felvételizni, majd nö-
vényorvosi diplomát szeretne. A most elnyert támogatást 
elsősorban nyelvvizsga megszerzésére szeretné fordítani.

Gyuris Vanda szintén a Gregus-
ban tanul, állattenyésztő és álla-
tegészségügyi technikus szakon. 
Családja növény- és gyümölcs-
termesztéssel, valamint állatte-
nyésztéssel, azon belül lótenyész-
téssel foglalkozik.  A munkákból 
rendszeresen kiveszi a részét. 
Nyereményét tanulmányai foly-
tatásához szeretné felhasználni, 
például szakkönyvek vásárlására 
és szakmai kiállításokra való elju-

tásra. Az érettségi és a technikusi bizonyítvány megszerzé-
se után a Szegedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Ka-
rán agrármérnökként szeretne továbbtanulni. 

Mindig garantált a siker
A hódmezővásárhelyi állattartók, lótenyésztők mö-

gött is nehéz időszak áll, azonban mindent elkövetnek, 
hogy megőrizzék azokat a hagyományokat, amik szer-
ves részei a település történelmének. Ennek kiváló pél-
dája volt a lovas bandérium, ami a hagyományoknak 
megfelelően szombaton délután vonult végig a városon. 

A nagy múltra visszatekintő Gazdanap meghatározó 
programja Hódmezővásárhely történelmének, aminek 
tiszteletére idén is felvonultak a lovasok és a fogatok. A 
lovas bandérium tagjai a Serháztéren gyülekeztek, majd 
végigvonultak a település utcáin. Útközben megannyi ér-
deklődő keze lendült a magasba, hogy integessenek a fel-
vonulóknak, és megtapsolják a lovasokat, tiszteletüket és 
szeretetüket kifejezve ezzel. 

A menet élén a hagyományokhoz híven ezúttal is Peré-
nyi János, a Gazdasági Egyesület ügyvezető elnöke haladt, 
mögötte pedig felsorakozott a 30-40 lovas és fogat. 

A bandérium bejárta a várost, majd a Fekete Sas elé ér-
kezett meg, ahol az ünnepi fogadáson a hagyományoknak 
megfelelően bemutatták a lovakat, lovasokat és természe-
tesen a fogatokat is.
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Nehéz évek mögöttünk – nehéz évek előttünk

Szél István: Van honnan kilábalnunk, de összefogással sikerülhet

Terülj, terülj asztalkám a Gazdanapon

Interjú Szél Istvánnal, a Nemzeti Agrárgazdasági Ka-
mara Csongrád-Csanád vármegyei elnökével. 

B.T: A báli szezon mindig az év elején van, s ez – kü-
lönösen a mezőgazdaságban – remek alkalom az óév 
összegzésére, valamint az idei esztendő tennivalóinak 
taglalására. Mi 2022 mérlege?

Sz. I.: Régen történt már olyan, hogy az az év, melyet el-
hagytunk, legalább olyan nehéz volt, mint amilyen vár ránk. 
Most kétségkívül ez a helyzet. Az biztos, hogy a közös agrár-
politikában január 1-től új támogatási ciklus kezdődött, és 
ami kifejezetten jó hír: az ágazatba több mint 5300 milliárd 
forint áramolhat. Az Európai Bizottság tavaly novemberben 
fogadta el hazánk uniós Közös Agrárpolitikával kapcsolatos 
Stratégiai Tervét, amely meghatározza az agrárium és az 
élelmiszeripar területén nyújtható támogatások kereteit a 
2023 és 2027 közötti időszakra. A döntéssel zöld utat kapott 
a magyar agrárium érdekeinek megfelelő támogatáspoliti-
ka, ami megteremti az agrár-élelmiszeripar fejlesztésének 
és versenyképességének alapjait. A Stratégiai Terv a magyar 
költségvetési hozzájárulással együtt 2485 milliárd forintnyi 
közvetlen és ágazati agrártámogatás, valamint 2891 milli-
árd forintnyi vidékfejlesztési forrás felhasználásának felté-
teleit tartalmazza. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara – az 
együttműködő szakmai szervezetekkel egyeztetve – aktívan 
részt vett a terv kialakításában, annak érdekében, hogy az 
intézkedések minél hatékonyabbak legyenek, jobban meg-
feleljenek az ágazat elvárásainak. Falugazdászaink pedig a 

jövőben is szakmai és technikai segítséget fognak nyújtani 
minden gazdálkodónak, hogy sikeresen felkészülhessenek 
a következő időszak kihívásaira, megfeleljenek az új elvárá-
soknak és a legjobb döntéseket hozzák meg a támogatások 
igénylésekor. Fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy egyálta-
lán nem brüsszeli kegyelemkenyérről van szó, hiszen az öt 
éves költségvetés csaknem fele hazai forrás, azt a Magyar 
Kormány biztosítja. Például a II. pillér teljes forrása majd-
nem eléri a 8 milliárd eurót, és ennek az összegnek közel 80 
százalékát a hazai költségvetés adja. A kormányzat ezzel a 
jelentős nemzeti társfinanszírozással is a vidéket segíti.

Sajnos a koronavírus, a háború és az energiaválság már 
egyenként is komoly problémákat okozott volna, ráadásul 

ezt még egy történelmi mértékű aszály is súlyosbította. Van 
honnan kilábalunk, de csak szolidaritással és összefogással 
sikerülhet. A legszomorúbb az, – ha már a Hódmezővásár-
helyi Gazdabálon vagyunk, akkor erről is beszélni kell – hogy 
más veszély is felütötte a fejét, mégpedig az itteni földadó 
formájában, ami sokszor idős embereket hoz nehéz hely-
zetbe. Kamaránk és a MAGOSZ éppen ezért kérte és kéri, 
hogy mindenki támogassa azt a petíciót, (www.agrarpeticio.
hu) melyet e két szervezet kezdeményezett a földadó elleni 
tiltakozásul. A magyar föld a miénk, történelmi örökségünk, 
ezerszer fizettünk már érte: sokszor vérrel is. Aki most erre 
ilyen adót vet ki, a múltunk és a jelenünk ellen egyaránt bűnt 
követ el. Ezt nem hagyhatjuk és nem is fogjuk hagyni!

B.T: Mit tud segíteni más egyéb ügyekben a kamara?
Sz. I.: Elnökké választásom óta mindig hangsúlyozom: 

minden változás és minden szabályozás annyit ér, amennyit 
nyomon tudunk követni és betartani belőlük. Ehhez pedig 
szakmai odafigyelés és főként segítség kell, s erre törekszik 
kamaránk is. Büszke vagyok arra, hogy számtalan fórumon 
és rendezvényen állhattunk a térségünkben tevékenykedő 
gazdák rendelkezésére, sőt falugazdászaink országos szinten 
is kiemelkedő számú tanácsadást végeztek. Különösen szép 
eredményt értünk el vármegyei szinten az Egységes Kérelmek 
vonatkozásában, hiszen az országban itt volt a legmagasabb 
a falugazdászok segítségével, közreműködésével beadott ké-
relmek aránya. Ezt a munkát szeretnénk folytatni 2023-ban is, 
segítve a térség mezőgazdászait minden olyan ügyben, mely 
sikerüket jelentheti, valamint fejlődésüket előmozdítja. 

Újra megrendezte – a Covid miatti kihagyást köve-
tően – február 4-én a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület a Gazdanapot, amelynek ezúttal is a Gregus 
Máté Szakiskola tornaterme adott otthont. A gyerekek 
morzsolhattak kukoricát, agyagozhattak, kézműves-
kedhettek és lisztet is őrölhettek. Az esemény keretét 
ezúttal is helyi gazdálkodók, termelők bemutatkozása, 
kitelepülése adta. 

Benkő Zsolt, az egyesület elnöke köszöntőjében el-
mondta: nagy öröm látni, milyen sokan vannak a rendez-
vényen, és az is, hogy végre ismét meg tudták szervezni 
az eseményt. Perényi János ügyvezető elnök kiemelte, ha 
jól körbenézünk, láthatjuk, mivel is foglalkozik a gazdasági 
egyesület és milyen szakosztályokkal működik együtt. 

A Gazdanapot a nemrégiben Művészeti díjban része-
sülő Kankalin Néptáncegyüttes nyitotta meg, majd meg-
kezdődött a termékmustra. 
Láttunk szörpöt, lekvárt, diót, 
sajtokat, fokhagyma-termé-
keket, de a vásárhelyi hím-
zéssel is találkozhattunk, épp 
úgy, mint egyéb kézműves 
termékekkel. A Kócsó csa-
lád nem először látogatott 
el a Gazdanapra, András és 
Zsombor a kukoricamorzso-
lást szerették volna kipróbál-
ni, no meg a korongozást, 
ahol egyébként két pillanat 

alatt már sorban álltak a 
gyerekek. Édesanyjuk, An-
csa elmondta, fontos nekik 
a hagyományok ápolása, 
és a kézműves termékeket 
is előnyben részesítik. Saj-
tot például rendszeresen 
vásárolnak. 

Varga Anikó és Peti szin-
tén nem először látogatott 
el a Gregusba. Peti a lisztőr-
lést és a korongozást is ki-
próbálta a nap során, de 
előtte jóízűen elfogyasztott 

egy vásárhelyi túrós lepényt, ami nagy kedvence. Édesany-
ja kifejtette, nagyon fontosnak tartja, hogy a helyi termelők 
minél több helyen bemutatkozhassanak, ez pedig egy ki-
váló alkalom erre. Ő maga is vásárol helyi termelők által 
készített termékeket, rendszeresen vesz például mézet.

A kitelepülő helyi gazdálkodók, termelők között volt a 
Hódfó Hímzőműhely is, amely 1995 óta működik folya-
matosan, átvéve elődje, a Háziipari Szövetkezet munká-
ját. Ugyanakkor új köntösben, mert mint ahogyan Angyal 
Frigyesné Erika népi iparművész elmondta, a mai kor 
igényére szabva is készítenek termékeket. Folyamatosan 
kapják és kérik is a vásárlók véleményét, így aztán a hagyo-
mányos, vásárhelyi hímzéssel ellátott lakásdíszek mellett 
ma már pólóra, blúzra is készítenek a közkedvelt gyapjú 
hímzésből, illetve táskákat is gyártanak. Emellett a szezon-
nak megfelelően készülnek mindig karácsonyi – szívek, 
harangok, karácsonyfa – és húsvéti díszekkel is. A népi 
iparművész még elmondta, a mai napig nagyon keresett a 
vásárhelyi hímzés, idősebbek és fiatalabbak egyaránt na-
gyon érdeklődőek.

A kiállítók között volt a Kistermelői Fokhagymás is, ame-
lyet egy lelkes házaspár hívott életre közel két évvel ezelőtt, 
bár már korábban bele kezdtek a fokhagyma termelésé-
be. Papné Erzsébet és Pap Zoltán 15 éve kezdtek el fok-
hagymával foglalkozni, akkor még csak saját és családjuk 
részére termelték és dolgozták fel, 4 éve azonban elhatá-
rozták, hogy kistermelők lesznek. Azóta nemcsak Vásár-
helyről vannak vásárlóik, hanem szerte az országból. Ada-
lékanyagmentes, és egészséges termékeket árusítanak, 
tudtuk meg Papné Erzsébettől. Ő az, aki készíti a finom és 
egészséges termékeket: fokhagymakrémet, pelyhet, szárí-

tott fokhagymát, savanyúságot, granulátumot, fokhagymás 
olajat. „A legkedveltebb a fokhagymából készített savanyú-
ság jelenleg, de a többi termékünket is nagyon szeretik a 
vásárlók. A Gazdanap egy kiváló lehetőség volt arra, hogy 
bemutatkozzunk” – emelte ki Papné Erzsébet. 

A Kéktói Ménes képvi-
seletében Kucsora Zsófiá-
val is beszélgettünk. Mint 
elmondta, minden évben 
kitelepültek a Gazdanapra, 
hogy bemutassák azokat a 
lovakat, amelyekkel foglal-
koznak. Furioso-north star 
állományukban 100 gyö-
nyörű ló van jelenleg. A csa-
ládi gazdálkodás szarvas-
marhákkal is foglalkozik, és 
tavaly elkezdték keresztezni 
a magyar tarkát és a limuzin 
húshasznú marhát is. 
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Tizenegy éves kiskamasz is töltötte a kolbászt Bizakodnak a  

méhészek
A legutóbbi bál óta eltelt két évben sok minden tör-

tént a méhészek életében. Sajnos a többsége negatívan 
érintette ezt az ágazatot. 

A 2021-es év nyári és őszi szárazsága nemcsak a megter-
melt méz mennyiségét befolyásolta, hanem a telelésben is 
óriási gondokat okozott. Az aszály miatt az őszi virágporok 
szinte teljesen eltűntek, és az a kevés, ami termett, az is 
gyenge minőségű volt, így nem tudtak rendesen kifejlődni 
a telelő méhek. A telelést még pluszban nehezítette a ta-
vaszi késői fagy, ami a már beindult fiasítás nevelésében 
okozott gondot a családoknál.

Ezek a problémák összeadódtak, és tavaszra a környé-
künkön a méhállomány közel fele elpusztult. A '22-es év  
tavasza végre gyönyörű akácvirágzással köszöntött be, 
amit a megmaradó családokkal jól ki lehetett használni, 
de sajnos így is sokkal kevesebb mézünk lett. A tavalyi nyár 
aztán megpróbálta megismételni az előző évi aszályt, ami 
a mezőgazdaság többi szereplőjét is megviselte, és így a 
többi mézből szintén kevesebb termett. Szerencsénkre 
őszre megjött a csapadék, és beindultak a virágok. Lett vi-
rágpor is bőven, úgyhogy reméljük, az idei telelés jobban 
sikerül, mint az előző. Az enyhe tél ugyan nem a legjobb, 
és mostanra ismét beindult a fiasítás a családokban. Már 
csak tartós hideg ne legyen, mert az könnyen megtréfálhat 
bennünket újra. Az input anyagok árának emelkedése a 
méhészetet is elérte, a cukor ellátási gondok is problémát 
jelentenek, és az értékesítésben tapasztalható anomáliák 
is megviselik a pénztárcánkat, de újragomboljuk a kabátot, 
és bizakodva várjuk a '23-as év tavaszát! 

Németh Attila, szakosztályvezető

Mindenük a pásztorélet

Fokhagymaillat, pezsgő hangulat, kések-darálók, 
tüsténkedés – ez jellemezte a hatodik alkalommal meg-
rendezett Vásárhelyi Kolbászkészítő Fesztivált, amelyen 
tizenkettő csapat versengett a legjobb címért január 21-
én. A megmérettetésre a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület is benevezett. 

Megtelt a Csúcsi Olvasókör terme január 21-én, szom-
baton délelőtt. Minden asztalra gondosan kihelyezték az 
eszközöket, az alapanyagok pedig csak arra vártak, hogy 
ínycsiklandó sült kolbász készüljön belőlük. A Kolbász-
készítő Fesztiválon ez alkalommal is három órájuk volt a 
csapatoknak, hogy feldolgozzák a kapott alapanyagokat, 
és betöltsék, valamint megsüssék azokat. A résztvevők a 
helyszínen húst, szalonnát és belet kaptak, no meg kézi 
darálót. Vagyis mindenki ugyanazokból az alapanyagokból 
dolgozott, a feldolgozási technika és a fűszerezés viszont 
már a versenyzőktől függött. A résztvevőket Benkő Zsolt, 
a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület elnöke is kö-
szöntötte, aki örömét fejezte ki, hogy ilyen sokan eljöttek. 
A négytagú zsűri – Perényi János, Láda Lajos, Sós Miklós 
és Bíró János – folyamatosan már a munkálatok megkez-
désekor körbejárták az asztalokat, és figyelték, melyik csa-
pat, hogy dolgozik. Adott esetben tanácsokkal is ellátták a 
versenyzőket. A start után nem telt el két perc sem, máris 
mennyei fűszerillatok lengték be a termet. Fokhagyma, 

bors és kömény illat terjengett. A dolgos kezek jó hangu-
latban, de serényen ügyködtek. Aki közben megéhezett, 
ehetett almás, meggyes lepényt és természetesen igazi vá-
sárhelyi túrós lepényt is. A verseny legfiatalabb résztvevője 
Lantos Balázs volt, aki a gazdasági egyesület színeiben in-
dult. A mindössze 11 éves kiskamasz örömmel és nagyon 
rutinosan segédkezett az alapanyagok felvágásában, majd 
a gyúrásban is. A töltésben is kapott szerepet. 

Ágoston János, az egyesület egyik alelnöke elmondta, 
harmadik alkalommal vettek részt a „finom” megmérette-
tésen. Hagyományos, vásárhelyi kolbászt készítettek, ami-
be semmi más nem került, mint frissen darált fokhagyma, 
só, bors és kömény. Természetesen a fűszerezés a gondo-
san felvágott, majd ledarált alapanyagok után következett 
– tudtuk meg. 

Ágoston János hozzátette, szerinte a jó kolbász titka a 
fűszerezésen túl a töltésben rejlik. Nem lehet túlságosan 
feszes, mert akkor kireped, és oda kell nagyon figyelni 
arra, hogy a töltésnél ne legyen levegős a massza. A meg-
mérettetésre egyébként készültek még szalámival, fehér 
és paprikás füstölt kolbásszal, valamint egy különlegesség-
gel, krumplis füstölt kolbásszal is. Az egyesület csapatát 
Ágoston Jánoson és Lantos Balázson kívül még Jakó János 
és Kristó Imre alkották. A legjobbak díjazásban részesül-
tek. Természetesen az egyik legfontosabb az ízvilág volt, 
de nagy hangsúlyt fektettek az értékelésnél az állagra és a 
kinézetre is. 

Az Agrártörténeti Szakosztály tevékenységét illetően 
nagyon szerteágazó. Tagjaink segítő munkájára a Gaz-
dasági Egyesület minden rendezvényén számíthatunk. 

A szakosztály tevékenysége sok esetben összemosódik 
az egyesület egyéb feladataival. A kiállításokon való rész-
vételen túlmenően gondolok itt  például a Gazdanapra, a 
lovasbandériumra, valamint a Juhtenyésztő fórumon való 
részvételre. Elsődleges feladatunk a múlt tárgyi és eszmei 
emlékeinek, értékeinek megőrzése. Becsempésztem a 

népdalt és magyarnótát is a Gazdasági Egyesület falai 
közé. Évekig dédelgetett ötletem alapján indítottuk útjára 
a mindenkinek nyitott szerdai dalköri találkozókat. A talál-
kozón tagságtól függetlenül bárki részt vehet, aki szereti a 
népdalokat és a magyar nótákat. Kezdeményezésünket a 
város több szervezete is követte, így már 4-5 olvasókörben 
is vannak dalos összejövetelek. 

A szerdai dalkör nótásest néven elhíresült havi ren-
dezvényünknek a múlt évben ünnepeltük a 20 éves 
évfordulóját. A kezdetektől folyamatosan működő 
szerdai dalkör jelenti alapját annak, hogy azóta szín-
padi énekkar is működik a Gazdasági Egyesületben.  Az Aranykalász dalkörünk az év folyamán több helyi és 

vidéki rendezvényen is szerepel.
Az Agrártörténeti Szakosztály fatörzséből kinőtt ágak 

egyike a 2008-ban alakult Pásztorélet Kutatók Köre. Tagja-
ink egy része jelentős, pásztorélethez kötődő gyűjtemén�-
nyel is rendelkezik. E kör tagjai néhányan zsűrizett, illetve 
zsűrizésre alkalmas minőségben készíti az eszközöket. A 
tagok gyűjteményük egy részét igény szerinti minőségben 
és mennyiségben, különböző belföldi és külföldi kiállításo-
kon mutatják be. A szakosztály tagjainak közös gyűjtemé-
nyét az ország legnagyobb mobil pásztorgyűjteményeként 
emlegetik a szakemberek. Gyűjteményünkkel jártunk a 
Nagybecskereki Országos Mezőgazdasági kiállításon Szer-
biában. Bennünket kértek fel, hogy Brüsszelben, a Hunga-
rikum Fesztiválon mutassuk be Magyarország pásztorvilá-
gát. Az elmúlt évben Mórahalmon, Ásotthalmon és Rúzsán 
rendeztünk hetekig látogatható időszaki kiállítást.

Perényi János, szakosztályvezető
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Több mint fél évszázada a lovak bűvöletében

A juhászokat is megviselte a járvány

Ópusztaszer mindig visszavár

A lótenyésztés több generációs tevékenység, egy mé-
nes vérvonaláról több emberöltőnyi idő után derül ki, 
hogy mennyire sikeres. Az Őrdöngösi Ménes eredete 
1966-ra tehető, hiszen dr. Szabó Lajos ebben az eszten-
dőben vásárolta meg első lovát. 

Akkoriban még nem egy ménes lebegett az állatorvos 
szemei előtt, azonban a lovak iránti szeretete mindennél 
erősebb volt. Fanatikusan ragaszkodott ezekhez a csodá-
latos állatokhoz, ezért lehetőségei szerint egyre többet vá-
sárolt. Állatorvosként nagy tanyai körzete volt, ezt kihasz-
nálva pedig könnyen maga mellé tudta gyűjteni a lovakkal 
foglalkozó polgárokat. Dr. Szabó Lajos előszeretettel fut-
tatta lovait a galoppon, ahol szép sikereket is ért el. Az 
édesapa előszeretettel hódolt szenvedélyének a családja 
körében. Gyermekeit sokszor vitte magával a versenyekre, 
így könnyedén öröklődött a lovak iránti szeretet. 1971-ben 
megalapította az Áfész verseny- és sportlótenyésztő szak-
csoportot, aminek köszönhetően állami ménekkel tudott 
fedeztetni Hódmezővásárhelyen. Az Őrdöngösi Ménes az 
1970-es években került jelenlegi helyére. Nevét a terület 
után kapta, ugyanis a lovak Hódmezővásárhely mellett, 
a Derekegyház-kéktói 150 hektáros édesfüves ősgyepen 
élnek, ahol az Árpád-korban őrdombok emelkedtek ki a 
pusztaságból. A lovak ezen a területen a mai napig termé-
szetes körülmények között tudnak vágtázni. 

A Szabó család gazdasági központja Tégláson található. 
Ha egy jószágot el szeretnének adni, kiemelik a ménesből, 

és a tanyájukra szállítják, ahol a vevő meg tudja csodálni. 
Dr. Szabó Lajos örökségét felesége és lányai viszik tovább. 
Dr. Szabó Katalin elmondta, édesapja iránti tiszteletből és a 
lovak iránt táplált szeretetből nem hagynak fel a lótenyész-
téssel, azonban a ménes létszámát drasztikusan csökken-
teni szeretnék. Egy 100-120 lóból álló ménes rendkívül 
nagy anyagi ráfordítással jár, és az embernek sok időt kell 
fordítania az állatokra. Tekintettel arra, hogy ő is és test-
vére is más területen dolgozik, egyre nehezebb a ménes 
felügyelete. Dr. Szabó Katalin kifejtette, a mai napig jár ver-
senyekre, bár nem olyan intenzitással, mint pár évvel ez-
előtt. Versenylovát még édesapja jelölte ki számára, és már 
7 éve Marketplace Fintoron teljesíti a feladatokat. Market-
place telivér mén háromszor teljesítette a pardubicei nagy 
akadályverseny pályáját, ami óriási szervezeti szilárdságra 
és igen jó használati tulajdonságokra enged következtetni. 
Katalin a kiskunhalasi országos szenior versenyen elért 2. 
helyére a legbüszkébb. Szintén ezen a versenyen sikerült 
már megszereznie a harmadik helyet is. Számos megmé-
rettetésen indult, több lóval, ahol szintén szép eredménye-
ket ért el. 

Dr. Szabó Lajos a halála előtti évben döntött úgy, hogy 
felajánl egy csikót a Gazdabál tombolájának. Azóta ez a 
nemes gesztus már hagyománnyá vált, így idén is érkezett 
egy felajánlás az Őrdöngősi Ménestől. Ebben az évben egy 
közel 2 éves, kisbéri félvér csődör csikót lehet megnyerni, 
aminek neve Hand Démász. 

Hosszú kényszerpihenő után újra Gazdabálra készü-
lünk. Két év után furcsa érzés ez: elővenni a rámás csiz-
mát, ünneplő inget, nadrágot. Egyben jó érzés is, mert 
újra találkozhatunk régi ismerősökkel, barátokkal. 

Beszélgetni velük az elmúlt nehéz időszakról, ami külö-
nösen emberpróbáló volt. Túlestünk szerencsésen a víruson, 
sajnos voltak veszteségeink, akikkel már nem találkozhatunk. 
A járvány idején egyáltalán nem volt fesztivál, juhásztalálko-
zó, vagy csak nagyon kevés. A piacok beszűkültek, korláto-
zások léptek életbe. Nagyon megnehezítette mind a bárány-
eladást, mind tejtermékeink értékesítését. Mi is, ahogy más 
is, az internetes eladást kezdtük el, így próbáltuk értékesíteni 
a termékeinket. Szerencsére sikerült így átvészelni a nehéz 
időszakot. A vírus csillapodásával lassan kezdett visszaállni 
minden a megszokott kerékvágásba. Újra nyitottak a piacok, 
fesztiválok, találkozók. Reménykedve vártuk a 2022-eszten-
dőt és az esőt! Sajnos az eső elmaradt, hatalmas szárazság 
sújtotta vidékünket, ami nemcsak az állattenyésztőknek, ha-

nem a növénytermesztőknek is nagy kihívást jelentett. Sem 
a szálastakarmány, sem az abraktakarmány nem elegendő 
mennyiségben termett. Legelők kiégtek, ennek hiányában a 
kevéske téli takarmányt kellett etetni. Ez mindannyiunknak 
hatalmas költségbe került, az állományt nem akartuk csök-
kenteni. A kedvező őszi időjárás végre elhozta a várva várt 
esőt! A legelő kivirult, élénkzöld lett, így most már lehet le-
geltetni. Bízunk benne, hogy az idei esztendő kilátásai jobbak 
lesznek, a legelők laposabb részén is víz van. 

2022-ben András-napi találkozó is volt. Előadóink tartal-
mas beszámolót tartottak, fontos információkra hívták fel 
a figyelmünket a juhtenyésztéssel kapcsolatban. Szeretnék 
megemlékezni juhásztársainkról, akikkel már nem tudunk 
találkozni: Dantesz József és Pál Dezső. Nyugodjanak bé-
kében! Kívánok Mindenkinek kellemes kikapcsolódást a 
fárasztó mindennapokból, és reményteli, sikeres gazdál-
kodást kívánok a juhtenyésztő szakosztály nevében: 

Dani János, szakosztályvezető

2009-ben kaptuk a felkérést az Ópusztaszeri Nemzeti 
Emlékpark akkori igazgatójától, hogy Hódmezővásár-
hely felajánlása által, a Székkutasról 1983-ban odate-
lepített Pusztafeketehalmi Olvasókört minden évben 
legalább egyszer töltsük meg élettel. 

A felkérést részünkről tett követte és 2009. augusztus 
15-én, szombaton mintegy 130 főt számláló vásárhelyi és 
székkutasi illetőségű résztvevővel megtartottuk első kihe-
lyezett ópusztaszeri rendezvényünket. Mivel a Székkutas-

hoz tartozó határrészen állt ez az olvasóköri épület, fon-
tosnak tartottam az ott élők meghívását is. A szervezésben 
kitűnő segítségre találtam Molnár Imre bátyám, egykori 
székkutasi agronómus személyében. 

Olyan emberekre találtunk, akik annak idején még jár-
tak szórakozni az eredeti helyen álló olvasókörbe. Fehér 
Imrének és feleségének pedig még ott volt a lakodalmuk 
is. A Székkutasról verbuválódott csoportot a Gazdasági 
Egyesület tagsága egészítette ki. Az utazást külön autóbus�-
szal oldottuk meg, de voltak, akik saját járművel érkeztek.

Reggel 9 órakor vettük birtokba az olvasókört és az udvarát. 
Először reggeliről gondoskodtunk, asszonyaink lilahagymás 
zsíroskenyeret készítettek. Megkezdődött az udvari kemen-
ce felfűtése, a kutasi asszonyok lepénysütéshez készülődtek. 
Ebédre Törökné Erzsike és Dányi Laci bográcsgulyást főztek. 
A napi menü évek múltával is az maradt, csak a szakácsok 
változtak. Most már évek óta Rózsa Imre és felesége Katika, 
valamint Kerekes Laci készíti a vendégeknek a finom ételt. 
Ételkészítés közben és ebéd után is módja volt a csoportnak 
megtekinteni a parkot. A hozzánk érkező vendégek, ilyenkor 
díjtalanul nézhetik meg a Feszty-körképet és a parkolásért sem 
kel fizetni. A Covid-járvány 2020-as évben szakította meg a lá-
togatási folyamatot. 2022. augusztusában körülbelül 140-150 
fő részvételével folytatni tudtuk a minden évben visszatérő 
rendezvényt. A programban évről évre nincs változás, mindig 
kellemes napot töltünk el. Ópusztaszer 2023-ban is visszavár!

Perényi János 
ügyvezető elnök
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Tradíciókat őriznek 

és szakmai fórumokat 
szerveznek

A Covid-járvány előtt indítottunk a Lótenyésztő Szak-
osztállyal egy szakmai fórumsorozatot, valamennyi ren-
dezvényünk teltházas volt. Az elmúlt év novemberében 
ismét összehívtuk városunk lovasait. 

Az 1879-ben megalakult Gazdasági Egyesület honosítot-
ta meg Vásárhelyen a furioso-north star lófajtát. A tradíci-
ókat ápolva most is ehhez a fajtához kötődünk, azonban 
az előadás-sorozatot fajtától függetlenül szervezzük. Vá-
runk minden lószerető embert, tenyésztőket, versenyző-
ket, hobbilovasokat, sőt, olyanokat is, akiknek nincs lovuk, 
csak érdeklődnek. A megtartott rendezvényen is több mint 
ötven fő vett részt. Dr. Baranyi István lógyógyász szakorvos 
szaporodásbiológiai előadást tartott. Gyuris Vanda, a Gre-
gus Máté Mezőgazdasági Szakközépiskola végzős hallgató-
ja a lovak láb és pata hibáiról beszélt. 

Vendégünk volt Tuska Pál nyugalmazott őrnagy, olimpi-
kon, egyetemi lovastanár, szakedző, a Kiskunhalasi Határőr 
Dózsa lovasegyesület elnöke is, aki lovas pályafutásáról 
mesélt. Szakosztályunk feladata, hogy ismét megszervezze 
a Gazdabálhoz elengedhetetlenül kötődő lovasbandériumi 
felvonulást, mely a bál napján szintén végigvonul városun-
kon. Az elmúlt évek során a bál előtti Gazdanapi rendezvé-
nyünket a Gregus Máté Mezőgazdasági Szakközépiskola tor-
natermében tartottuk. Ezen túlmenően szakmai kapcsolat is 
kötődött az iskolával. Az iskola lovak iránt érdeklődő diákjai 
sóshalmi tanyámon töltik kötelező szakmai gyakorlatukat. 
A képen a Hódmezővásárhelyi Állattenyésztési napokon ki-
állított lovaimmal és a diákok egy csoportjával vagyunk lát-
hatóak.

Perényi János
ügyvezető elnök

Eldugott 
kincseket keresnek

A Hód-Barangoló Társaság civil társaság, melynek 
székhelye és működési területe Hódmezővásárhely. 
Összejöveteleink a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület „felügyelete” alatt történik a Petőfi utcai épü-
letben. Köszönet ezért az egyesületnek. Létszámunk: 62 
fő, 5 fős vezetőségi taggal.

A 2013-ban alakult társaság egy olyan egyesületből vált 
ki, amely évtizedekre visszamenőleg létezett és aktívan 
működött. A Tájak, Korok, Múzeumok országos egyesülete 
már olyan feltételeket szabott a tagsági viszony fenntartá-
sához, amely nem kedvezett a tagcsoportok számára. Ezért 
úgy határoztunk, hogy önállóan próbálunk meg boldogul-
ni, aktívan dolgozni. 

A Ptk 578/J.§ (1)-a alapján jöhetett létre ez a társaság, 
amely bírósági bejegyzést nem igényel, nem folytat gazdasági 
és politikai tevékenységet, a tagok felelőssége egyetemleges.

Célunk továbbra is városunk helytörténeti értékeinek 
alapos megismerése, az ország nemcsak turisztikai látvá-
nyosságainak megtekintése, hanem az „eldugott kincsek” 
felkutatása is. Minden évben minimum két kirándulást 
szervezünk, egyet tavasszal (ez többnyire 2-3 napos) és 
egy 1 naposat ősszel. A tavaszi messzi tájakra visz, az őszi 
a környéket célozza meg. A Covid óta inkább az 1-1 napos 
kirándulások a gyakoribbak. Korábban bejártuk a Dunán-
túlt, a Felvidéket, minden megyében felkerestük a helyi 
nevezetességeket, a „kötelezőket” és a kuriózumokat is. 
Az utóbbi másfél évben jártunk Cegléden, ahol Kossuth 
nyomába eredtünk, de megnéztük az ország egyetlen Dob-
múzeumát is. Budapesten döbbenetes élményt nyújtott a 
Szikla Kórház, rácsodálkoztunk az új Zene Házára, vala-
mint sétáltunk a Várkert Bazárban. Természetesen meg-
néztük a felújított Wenckheim kastélyt Szabadkígyóson, de 
hajókáztunk Szanazugban, és érdeklődve hallgattuk a négy 
nemzetiségű Eleken a helyiek beszámolóit.

A programjaink között szerepelnek még ismeretterjesz-
tő előadások, úti beszámolók, de szervezünk különböző 
kulturális esteket is, amelynek témája lehet irodalmi (he-
lyi alkotók könyvbemutatói) és képzőművészeti, melynek 
kapcsán szintén helyi alkotók munkásságát ismerhetjük 
meg. Ezek általában kamara kiállítással társulnak. Voltak 
és lesznek hangszerbemutatók, szoros kapcsolatban va-
gyunk a Tornyai János Múzeummal, valamint van farsangi 
és karácsonyi rendezvényünk is.

Foglalkozásainkat havonta tartjuk. 
A jövőben is szeretnénk érdekes programokat szervez-

ni, jól működni, és hasonló jó kapcsolatot ápolni a Gazda-
sági Egyesülettel. Még egyszer köszönjük.

Ormos Zsuzsanna, elnök

 Kitüntették 
az Aranykalászt!

A Gazdasági Egyesület Aranykalász Népdalkörének 
életében jelentős év volt 2022. Az a megtiszteltetés érte 
az együttest, hogy 20 éves tevékenysége elismeréseként 
„Vásárhelyi Művészeti Díj 2022” kitüntetésben részesült, 
melyet 2022. január 23-án, a Kultúra Napján, teltházas gá-
laműsor keretében vett át Győri Sára, a 18 tagú együttes 
művészeti vezetője Dr. Berényi Károly alpolgármestertől.

A díjat amatőr kategóriában ítélte a Dalkörnek a Bíráló 
Bizottság javaslata alapján Hódmezővásárhely Megyei Jogú 
Város Önkormányzata, több évtizedes színvonalas tevékeny-
sége alapján. 

Családi, városi események rendszeres fellépői, kistérségi 
dalos találkozókon is szívesen énekelnek. Dalcsokraik kü-
lönböző tájegységek dalaiból állnak, emellett nagy figyelmet 
fordítanak a helyi gyűjtők, Kiss Lajos és Péczely Attila értékes 
darabjaira is. 2022. június 11-én nagyszabású, mintegy 120 
vendég részvételével ünnepelték meg a kitüntetést. Az elmúlt 
évben 14 alkalommal álltak közönség elé. Nagy változás, 
hogy 2022 őszétől a földeáki Bárdos Házaspár kitűnő citera 
játéka színesíti zenei tevékenységüket. „Az ének szebbé teszi 
az életet, az éneklők másokét is”. Kodály Zoltánt idézte Győri 
Sára a díj átvétele alkalmával, mely az együttes hitvallása.

Győri Sára, népdalkörvezető

A Bodrogi Bau Kft. az elmúlt években lépésről lé-
pésre az egyik vezető cégcsoporttá nőtte ki magát az 
alföldi régióban. Építőipari tervezés és kivitelezés mel-
lett 9 fizikai és 1 webruházat üzemeltetünk, egy 37 
szobával rendelkező szállodát üzemeltetünk, valamint 
ingatlan-beruházási, -forgalmazási, -eladási, -kezelési 
tevékenységgel és építőipari gyártással foglalkozunk. 
Tulajdonosként EPS hőszigetelőanyag gyárat, alumíni-
um nyílászárókat és függönyfalakat, acél szerkezeteket, 
fa tetőszerkezeteket és asztalosipari termékeket készítő 
gyáregységeket működtetünk.

Vállalkozásunk tagja és résztulajdonosa az újHÁZ 
Centrum országos építőanyag beszerző és értékesítő 
hálózatnak. Munkánkat magas színvonalon, pontosan 
teljesített határidőkkel, a megállapodások maradékta-
lan betartásával végezzük.

Az eltelt három évtized alatt cégünk a szakmában 
meghatározó tényezővé vált elsősorban partnereink igé-
nyeinek gyors, pontos és kiemelkedő minőségű kielégí-
tése révén: mind az épületek, létesítmények megvalósí-
tása, mind a kereskedelem és szolgáltatások terén.
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Kakuszi Mónika, Czurkó Szilárd, Czurkóné Czeglédi Ida, Szatmári Norbert, Varga József, 
Ábrahám Timea, Nagy József, Rácz Ágnes, Pál László, Pál Lászlóné, Ifj. Pál László, Pálné 
Tompai Lilla, Pál Anna, Megyeri Dalma, Makrai István, Makrai Marcell, Bujdosó Zsófia, 
Horváth Mihály, Horváthné Pál Ágnes, Horváth Dóra, Horváth Luca, Horváth Zsófia, 
Hegedűs Lajos, Hegedűs Zoltán, Surányi Mihályné, Rakonczai Lászlóné, Koczka Kira, 
Hegedűs Edit, Égető Gábor, Nagy-Szabó Ádám, Lendvai Tünde, Hegedűs Laura, Kovács 
Márta, Kotormán László, Lendvai Sándor, Lendvainé Bozsér Eszter, Lendvai Zsolt, Tóth 
János, Tóth-Nagy Szabina, Tóth Nóra, Tóth Bernadett, Tóth Marcell, Tóth Bendegúz, 
Horváth Ferenc, Horváthné Tóth Mária, Horváth Nimród, Nagy Gábor, Nagyné Posztós 
Erika, Gubicza Mira, Kócsó Zsolt, Kócsóné Csák Anikó, Kócsó Zsombor, Kócsó András, 
Barna Mária, Barna Sára, Csúri Pál, Csúri Csaba, Nagy László, Nagyné Sinka Zsuzsanna 
Sára, Nagy Szilvia Sára, Nagy Ágnes Réka, Lázár Imréné és vendégei, Tóbiás Endre, 
Tóbiásné Mérges Gabriella, Varga József, Vargáné Veszelovszki Éva, Daru Sándor, 
Daruné Báron Csilla, Egri Roland, Paku Éva, Setényi Róbert, Setényiné Péterfalvi 
Mónika, Tóbiás József, Csatlós János, Csatlós Jánosné, Vágfalvi Edit, Nedelkovics László, 
Nedelkovicsné Varga Anita, Égető István, Égetőné Nagygyörgy Terézia Sára, Szabó Klára 
Petra, Égető István, Nagy Dorka, Ádók Sándor, Návai Réka, Kristó Ágnes, Kristó Sándor, 
Kristó Sándorné, Kristó Ildikó, Kristó Éva, Sándor József, Sándorné Kristó Ágnes, Ágoston 
János, Paku Julianna, Csatlós László, Csatlósné Lőrinc Andrea, Rácz-Balog Sándor, 
Kulcsár Ágnes Eszter, Paku Ferenc, Gémes Mariann, Benkő Zsolt, Miklós Szilvia, Benkő 
Zsófi, Benkő Nóra, Kispál Tibor, Kispálné Bán Mária, Kispál Roland, Kispál Adrienn, 
Nánai Attila, Havrán Vivien, Jakabfy Janka, Bereczkiné Lőkös Hajnalka, Bereczki 
András, Babilai István, Balog Nikolett, Novák Csaba, Novákné Babilai Beáta, Márkucz 
Tamás, Márkuczné Babilai Regina, Asztalos Sándor, Asztalos Sándorné, Hegedűs Máté, 
Orbánné Lénárt Henriett, Hegedűs Béla és vendégei, Ferge Sándor, Fergéné Pityer Ágnes, 
Ferge Roland, Pargmann Laura, Lukács Sándor, Lukács Sándor, Lukácsné Nagy Ildikó, 
Lukács Letti, Dr. Ferenczné Lukács Leila, Dr. Ferencz Emil, Pityer Ildikó, Rózsa Imre, Rózsa 
Imréné, Borsi Imre, Dr. Rápó Jolán, Klucsai Imréné, Dávid András, Rakonczai István, 
Rakonczainé Kovács Szilvia, Rakonczai Dávid, Rakonczai Bence, Rakonczai Balázs, 
Kovács Sándor, Kovács Sándorné, Dora László, Doráné Gyömrei Anita, Dora Abigél, Dora 
Zétény, Dora Gellért, Mucsi Dóra, Bodó Szabolcs és családja, Radácsi Róbert és családja, 
Szalai Krisztián, Tézsla Ágnes Alina, Nagypál Tibor, Kovács Brigitta, Rau Sándor, Rauné 
Tóth Melinda, Rau Gergő, Rau Márk, Id. Rau Sándor, Rau Sándorné, Csíkné Rau Rózsa, 
Csík Bertalan, Csík Balázs, Pintér István, Ifj. Pintér István, Pintérné Szurovecz Irén, 
Németh Attila, Váradi Szabó Annamária, Varga Sándor, Patócs Edit, Atevszolg Zrt. 
vendégei, Böde Erzsébet, Barna Péter, Barnáné Tonkó Erzsébet, Barna Máté, Barna 
Márton, Barna Miklós, Barna Eszter, Vad Andrea, Barna Ákos, Barna Ádám, Barna 
Árpád, Barna Ferenc, Barna Ferencné, Barna Endre, Barnáné Surinya Erika, Barna 
Anna, Kersmayer Kitty, Kis Viktória, Kokovai Gábor, Kokovai Katalin, Kokovai Endre, 
Kokovainé Kis Beáta, Kardos Péter, Farkas Anita, Takács Ádám, Takács Linda, Mihály 
Tamás, Kovács Felícia, Mónus Imre, Takács Mária Magdolna, Takács Lili Linda, Nóbik 
Lilla, Hidegné Kis Ildikó, Hideg Csaba, Kőszegi Szilvia, Kis Attila, Nagy Gábor, Nagyné 
Zombori Beáta, Láda Lajos, Dr. Mucsi Imre, Czagány János, Czagány Jánosné, Dr. 
Kocsis László, Kalmár Zoltán, Láda Lajosné, Dr. Hódi László, Mucsi Krisztina, Minik Edit,  
Dr. Grahál Mircin, Mucsi Imréné, Törökné és családja, Asztalos Sándor, Szabó Lajosné, 
Paku Istvánné, Grexák András, Grexákné Töröcsik Éva, Grexák Csaba, Grexák Nóra, 
Gallyas János, Gallyas Jánosné, Otp Hmvhelyi Fiók Dolgozói, Bujáki Gábor, Bujákiné 
Valaczkai Léna, Piros Barbara, Varga Balázs, Kispál Zsolt, Kispálné Pál Andrea, Kispál 
Boglárka, Kispál Zsanett, Magyar Gábor, Magyarné Kéri Andrea, Aszalai Tünde,  
Kun-Szabó Attila, Tárkány-Szűcs Emese, Kis Zoltán, Fődiné Karácsonyi Zsuzsa, Fődi 
István, Sipos Róbert, Kristó Ariel, Pavane Táncegyüttes, Kucsora Péter, Kucsora Gerda, 
Szabó Nóra, Ozgyin Balázs, Ozgyin Krisztina, Ozgyin Luca, Jankó Gergely, Csabankó Zsolt 
és családja, Vass Gábor és párja, Kotogány Árpád Mihály, Nagy Judit, Ozgyin Mihály, 
Ozgyinné Szél Ibolya, Hegedűs István, Hegedűs Istvánné, Horváth Csaba, Ifj. Horváth 
Csaba, Juhász-Nagy Csilla, Juhász-Nagy Bálint, Juhász-Nagy Bálintné, Veres János, 
Veres Ildikó, Veres Orsolya, Bodó Mihály, B. Kovács Emőke, Lugosi Ferenc, Lugosiné 
Bánfi Mária, Lugosi Dávid, Nyári Szabina, Janovszki László, Janovszki Lászlóné, Csáki 
Zsolt, Bátaszéki Erika, Bátaszéki Mónika, Kokovecz Mónika, Perényi János, Perényi 
Jánosné, Dr. Perényi Nóra, Uhrin Gergely, Dr. Perényi Márta, Dr. Hegedűs József, 
Hegedűs Blanka, Hegedűs Barnabás, Hegedűs József, Hegedűs Józsefné, Kotormán 
Imre, Kotormánné S. Erika, Kotormán Bence, Kotormán Anna, Garzó Elek, Garzó Elekné, 
Ifj. Garzó Elek, Kovács Anikó, Garzó Ádám, Bojti Dóra, Dr. Rovó István, Dr. Rovó Istvánné, 
Csányi András, Csányiné Üveges Katalin, Békési András, Békési Andrásné, Birgés László, 
Gémes Zsuszanna, Lajkó Antal, Lajkó Antalné, Szugyiczki Görgy, Szugyiczki Györgyné, 
Ferenc Fábián, Ferenc Fábiánné, Kónya István, Kónya Istvánné, Kónya Andrea, Kónya 
Nikolett, Szvorény Kristóf, Molnár Martin, Horváth Enikő, Tanos Miklós, Lugasi Mihály, 
Lugasi Tünde, Fehér Károly, Horváth Ágota, Szilágyi Ágota, Tóth Tamás, Bucsai Ferenc, 
Bucsai Ferencné, Vass Csaba, Sziráczki Judit, Dr. Simonffy György, Dr. Rozonics Andrea, 
Csányi Zoltán, Sutka Margit, Rapcsák Nándor, Csányi Mónika, Kulik György, Dr. 
Molnár Zsuzsanna, Kulik Irisz, Juhász Andrea, Nagy Attila, Dr. Molnár Petra, Makszi 
Tibor, Tóth-Sári Nándor, Tóth-Sáriné Szél Zsuzsanna, Tóth-Sári Szilvia, Kerékgyártó 
Kitti, Csáki József, Csáki Józsefné, Józsa László, Józsa Lászlóné, Becsei József, Becseiné 
Fogas Csilla, Dr. Becsei Roland, Dr. Becsei Romsics Lívia, Becsei Attila, Kurusa Adrien, 
Becsei Zalán, Becsei Marcel, Becsei Róza, Becsei Hanga, Dr. Papp Zoltán, Majoros 
Gabriella, Id. Dr. Papp Zoltán, Papp Ilona, Magyar Testnevelési Egyetem, Lovaskultúra 
Oktató Szak Hallgatói, Jordánn Grosch Mariann, Jordán Zsolt, Mihály-Ádám Karina, 
Mihály Gábor, Kozmári Lilla, Sárköly Bence, Nagy Laura, Veres Martin, Vörös Emese, 
Vörös Betti, Dr. Szabó Katalin, Dr. Szabó Lajosné, Halász Hanna, Szentkereszty Cecilia, 
Zöldi Tamás, Szabó Julianna, Szentkereszty Szabolcs, Dr. Szabó Katalin, Zöldi Anna, 
Zöldi Ákos, Zöldi Aliz, Szentkereszty Kinga, Kirchknopf Attila, Szentkereszty Stefánia,  
Dr. Szentkereszty Tamás, Dr Szentkereszty Tamásné, Viszneki Vivi, Lajtár Zsuzsanna,  
Dr. Szentkereszty Balázs, Torda Pilisi Csilla, Farkas Lászlóné, Tóth Zsolt, Dr. Szentkereszty 
Tamásné, Viszneki Vivi, Lajtár Zsuzsanna, Dr. Szentkereszty Balázs, Kite Zrt. dolgozói, 
Farkas Lászlóné, Tóth Zsolt, Rácz Dezső, Rácz Dezső, Ráczné Kószó Gabriella, Rácz 
Tímea, Rácz Gabriella, Forrai Attila, Forrainé Kószó Györgyi, Bácsi Bernát, Tonkó Tibor, 
Tonkó Tiborné, Ternai János, Ternai Jánosné, Gila Jánosné, Rapcsák Katalin, Huszár 
Gábor, Pál László, Hód-Tész Szövetkezet munkatársai, Ozgyin Mihály, Ozgyinné Széll 
Ibolya, Triznya Levente, Triznya-Czeglédi Ibolya, Varga Róbert, Ványa Dóra, Hornok 
Magdolna, Zsótér István, Gyuris Vanda, Perei Zoltán, Pereiné Patkós Éva, Garai Szabó 
Lászlóné, Garainé Póth Edit, Lászlai Ferenc, Ambrus Beáta, Nagy Zsuzsanna, Mikó Edit, 
Mikó József, Szél István, Varga Anikó, Albert Dávid, Tóth Roland, Tóth-Bordás Andrea, 
Égető Eszter, Vörös Márton és Hanga Diána

Rengeteg a kihívás

Festményekkel támogatja az egyesületet

Minden gazda előtt megnyílnak a lehetőségek
Tizenötödik alkalommal szervezték meg a Gazdafó-

rumot Hódmezővásárhelyen. Csordultig megtelt érdek-
lődőkkel a Mezőgazdasági Kar előadója, a résztvevők 
pedig Feldman Zsolttól, az Agrárminisztérium mező-
gazdaságáért és vidékfejlesztésért felelős államtitkárá-
tól kaphattak első kézből tájékoztatást a 2023 és 2027 
közötti közös agrárpolitika elemeiről, támogatási lehe-
tőségekről, szabályváltozásokról.

Benkő Zsolt, a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület el-
nöke nyitotta meg a nagy múltú rendezvényt, majd Mikó Edit, 
a Mezőgazdasági Kar dékánja köszöntötte a résztvevőket.

Kiemelte, nagy öröm számára, hogy a Mezőgazdasági 
Kar biztosíthatja a rendezvény helyszínét, ami az össze-
fogást jelképezi, mivel az esemény az együttműködésről 
szól: az agrárpolitika, az oktatás és a gazdálkodók is képvi-
seltetik magukat.

„Ma különösen fontos az összefogás. A klímaváltozás 
hatalmas kihívások elé állít bennünket, de a mezőgazda-
ság mindig is a megújulásáról volt híres. A változások nem-
csak a mezőgazdasággal foglalkozókat érintik, hanem ha-
tással van az állattenyésztésre is” – hangsúlyozta a dékán.

Feldman Zsolt, az Agrárminisztérium mezőgazdaságá-
ért és vidékfejlesztésért felelős államtitkára előadásának 
bevezetőjében úgy fogalmazott, nagy harcot vívtak az uni-

óval, hogy a közös agrárpolitika pillérei megszülessenek és 
elfogadják azokat. Fontos elem volt a Zöld megállapodás, 
de legalább ennyire fontos volt az is, hogy olyan lehetősé-
geket és szabályrendszert dolgozzanak ki a gazdálkodók-
nak, ami teljesíthető feltételeket jelent nekik.

Az államtitkár hozzátette, a mostani fórum egy kiváló 
alkalom arra, hogy az agrárpolitika 2027-ig tartó ciklusáról 
átfogó képet kapjanak a jelenlévők, mind a változásokat, 
mind a támogatási lehetőségeket tekintve, ugyanakkor 
kérdéseikkel bátran forduljanak a későbbiekben falugaz-
dászhoz, tanácsadóhoz, vagy az Agrárminisztériumhoz.

A közvetlen támogatásokban érdemi változások lesz-
nek. A zöldítési elvárások az egységes kérelemben minden 
10 hektárnál nagyobb gazdálkodó esetében beolvadnak az 
alaptámogatás feltételei közé, amelynek nagysága várha-
tóan 147 euró körül alakul majd hektáronként.

Az agrár-ökológiai programban azok a gazdálkodók 
vehetnek részt, akik évente – jellemzően az üzemterület 
felére – önkéntes vállalásokat tesznek, például csökkentik 
a növényvédőszer-felhasználást, de a vetésváltásban is ér-
demi változás következik: minden 10 hektár feletti terme-
lőnek területe egyharmadán évente új növényi kultúrát kell 
termeszteni. Ez alól kivétel a hibridkukorica vetőmag-elő-
állítás, ami négy évig folytatható egy adott területen. 

A fórumon előadást tartott Papp Gergely, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara szakmai főigazgató-helyettese és 
Horváth Vivien, a MAGOSZ szakértője is.

Az elmúlt, 2022-es év az aszály mellett a szomszé-
dunkban dúló háborús spekuláció miatt bekövetkező 
áremelkedésekről szólt. Előbb a végtermékek ára ug-
rott, majd az alapanyagok áremelkedése, „liftezése” 
sokkolta a gazdákat.

Sok gondos gazda tapasztalta meg, hogy miközben az 
aktuális fejtrágyázást- lombtrágyázást elvégezte, a várva 
várt eső nem érkezett meg, így az eredmény siralmas lett, 
mert a növényben megemelkedett a sókoncentráció. Ezt a 
veszteséget okozó „szorgalmat” sokan megőrzik emléke-
zetükben és a jövőben óvatosabb, körültekintőbb növény-
táplálást fognak végezni.

A gazdák gondjait fokozza az Ukrajnából behozott ter-
mény tömege és minősége. Ez utóbbi aggasztó, és nem ki-
zárt, hogy a végtermékben majd az Európai Unióban nem 
engedélyezett hatóanyagokat mutatnak ki. Ez komoly kár-
térítési és megsemmisítési eljárásokhoz vezethet.

A gazdák gondjait az unió által erőltetett zöldítés is sza-
porítja, mert ha kell, akkor csináljuk. De ha komolyan ves�-
szük, mint illik, akkor a talaj előkészítés gyakran kiszárítja 
a talajt még a vetés előtt. Szerencsés esetben az időjárás 
kegyes hozzánk és a választott keverék megerősödik, de 
ekkor a kártevők túlélnek, és gyakran megszaporodnak, 
mert aszályban a rovarok okozta kár mindig nagyobb, mint 
a kórokozóké. Ebben a szituációban különösen súlyos 
gond az unió növényvédőszer kivonási gyakorlata. Mára a 

szántóföldön használt rovarölő szerek közül egy hatóanyag 
maradt a felszívódók közül. Ez is oka a repceterület csök-
kenésének. Ugyanakkor erősen fokozódik a rovarok rezisz-
tenciájának kialakulása az egyoldalú hatóanyag használat 
következtében.

A termelők gondjait tetézi, hogy ilyen aszályos viszo-
nyok közepette mit is termeljen, úgy, hogy a vetésforgót is 
be tudja tartani. Bízunk benne, hogy az aszályos ciklusból 
kifelé megyünk, és a kormányzat az öntözésfejlesztés alap-
ját, a víz visszatartását is megoldja lépésről lépésre.

Eddigi jó kapcsolatunkat szeretnénk továbbra is megtar-
tani a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával. A falugazdászok 
tájékoztatására, segítségére mindig számíthatunk.

„Közös Agrárpolitika 2023-2027” címmel, az elkövetke-
ző időszak változásairól Mucsi Krisztina tartott tagjaink által 
nagy érdeklődéssel követett előadást. Szükségesnek tart-
juk, hogy tagjaink birtokában legyenek az aktuális informá-
cióknak, hogy olyan gazdálkodást folytassanak, amely az 
egyre bonyolultabb követelményeknek is megfelel.

A koronavírus miatt korábban elmaradt „Téli Esték” ren-
dezvényeken idén a szakemberek által tartott előadások 
iránt élénkebb érdeklődés mutatkozik tagjaink részéről.

Reméljük, a szakmai programok hozzájárulnak sikere-
sebb gazdálkodásukhoz. 

Égető István, a Növénytermesztési  
és Növényvédelmi Szakosztály vezetője

Bemutatkozik Hornok Magdolna, festőművész.
Dunakömlődön születtem 1948-ban. Az alkotás iránti 

vágy, az önmegvalósítás már gyermekkoromban hihetet-
len erővel tört fel bennem.

A természet alkotta jelenségek kíváncsivá tesznek. 
Igyekszem megörökíteni mindazt, ami megragad ebből 
a csodálatos világból. Megnyugtató számomra az alkotás, 
mert ilyenkor megszűnik körülöttem a világ, csak a képal-
kotás van jelen. Közel két évtizede egy olyan festménysoro-
zat létrehozásán dolgozom, amely emléket állít a régi idők 
mestereinek, s ezzel a munkájuk iránti megbecsülésemet, 
tiszteletemet is kifejezhetem.

Érdeklődésemet olyan téma kelti fel, amely az elgépie-
sedett világtól távol áll. Mindig keresek, kutatok, próbálom 
felderíteni az ország- és világ legelrejtettebb zugait, s azokat 
megörökíteni festményeken. Számos kiállításon mutatkoz-
hattam be, mint festő, Magyarországon és külföldön egyaránt. 

Alkotásaim megtalálhatók ma-
gánszemélyeknél, közintézmé-
nyekben, valamint több folyó-
iratban és könyvkiadványban 
is szerepelnek illusztrációként. 
Több képem díjazott és zsűrizett. 
Realista festőnek tartom magam.

Tagja vagyok a Magyar Nép-
rajzi Társaságnak, az Országos 
Képző- és Iparművészeti Társa-
ságnak, valamint a Magyar Alko-
tók Internetes Társulása Egyesü-
letnek.

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesületet több alko-
tásommal támogattam, bízva abban, hogy tudom segíteni 
tevékenységüket, és örülök annak, hogy részt vehetek a 
117 éves Gazdabálon.
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